

## НЕСКОЛЬКО СЛОВ О ШКОЛЬНОЙ ФОРМЕ

Школьная форма — обязательная повседневная форма одежды для учеников во время их нахождения в школе и на официальных школьных мероприятиях вне школы



## ***Школьная форма – стильно, удобно, модно...***

Как известно, всеобщую школьную форму отменили в 1992 году. Но уже в 1999-м, насмотревшись на короткие юбки и потертые джинсы в школьных коридорах, некоторые руководители стали прописывать "дресс-код" в школьном уставе



Школьная форма возвращается. В соответствии с новым Законом "Об образовании" в РФ требования к одежде обучающихся устанавливает сама школа. А министерство образования в этом помогает, рекомендует, какого направления придерживаться.



---

***Школьная форма приучает к  
определенному порядку,  
дисциплине***

"Общий вид одежды обучающихся, ее цвет, фасон определяются органом государственно-общественного управления образовательной организации (советом школы, родительским комитетом, попечительским советом и др). Общеобразовательные организации вправе устанавливать следующие виды одежды обучающихся:

- 1) повседневная одежда;
- 2) парадная одежда;
- 3) спортивная одежда.

Парадная одежда используется в дни проведения праздников и торжественных линеек.



---

**Из письма Минобрнауки РФ от  
28.03.2013 г. № ДЛ-65/08 "Об  
установлении требований к одежде  
обучающихся"**

Для мальчиков и юношей парадная школьная одежда состоит из повседневной школьной одежды, дополненной светлой сорочкой или праздничным аксессуаром. Для девочек и девушек парадная школьная одежда состоит из повседневной школьной одежды, дополненной светлой блузкой или праздничным аксессуаром. Спортивная одежда используется обучающимися на занятиях физической культурой и спортом.

Одежда обучающихся может иметь отличительные знаки образовательной организации (класса): эмблемы, нашивки, значки, галстуки и так далее.

...Внешний вид и одежда обучающихся государственных и муниципальных образовательных организаций должны соответствовать общепринятым в обществе нормам делового стиля и



---

**Из письма Минобрнауки РФ от  
28.03.2013 г. №ДЛ-65/08 "Об  
установлении требований к  
одежде обучающихся"**

Обучающимся не рекомендуется ношение в образовательных организациях одежды, обуви и аксессуаров с травмирующей фурнитурой, символикой асоциальных неформальных молодежных объединений, а также пропагандирующих психоактивные вещества и противоправное поведение. Решение о введении требований к одежде должно приниматься всеми участниками образовательного процесса (ст. 26 Закона).



---

**Из письма Минобрнауки РФ от  
28.03.2013 г. №ДЛ-65/08 "Об  
установлении требований к одежде  
обучающихся"**



Школьная форма



Надо ли ждать возвращения белых фартуков и синих пиджаков? Вовсе нет. Внешний вид и одежда школьников должны соответствовать общепринятым в обществе нормам делового стиля и носить светский характер.

Навязывать ту или иную форму "сверху" не будут.

Минобрнауки рекомендует образовательным организациям принять нормативный правовой акт, устанавливающий требования к одежде обучающихся по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования;



Никаких жестких единых требований к цвету и комплекту одежды не предъявляется.

Министерство не рекомендует носить в школе одежду, обувь и аксессуары "с травмирующей фурнитурой, символикой асоциальных неформальных молодежных объединений, а также пропагандирующих психоактивные вещества и противоправное поведение".



И самое важное - "общий вид одежды обучающихся, ее цвет, фасон определяются органом государственно-общественного управления образовательной организации (советом школы, родительским комитетом, классным, общешкольным родительским собранием, попечительским советом и другими).



Не думайте,  
пожалуйста, что  
форма создана  
только для того,  
чтобы всех детей сделать  
одинаковыми и  
подавить их творческие  
проявления.



Школьная форма советского времени (или платья, стилизованные под неё) с белыми фартуками традиционно надевается выпускницами на Последний звонок как символ прощания со школой, и реже - на другие праздники.



## **Современная школьная форма**



**Школьная форма сейчас  
пользуется популярностью.  
Да и дети очень красиво выглядят**

## **Школьная форма – стильно, удобно, модно...**

**Введение обязательной  
школьной формы  
в российских школах  
ожидается только к 2016 году.**

Более 80 школ Нижнего  
Новгорода разработали  
и приняли единые требования  
к одежде учеников.



## **Школьная форма – стильно, удобно, модно...**

Представители Минобразования РФ дали пояснения к настоящему положению вещей насчет обязательной школьной формы. С 1 сентября 2013 года до 2016 года предусмотрен «переходный этап» введения общих требований к внешнему виду учеников. На протяжении этого времени в Госдуме РФ будут рассматриваться ряд поправок в законодательство, регламентирующее этот вопрос. После принятия поправки будут прорабатываться на региональном уровне.



Требования к одежде  
рассматриваются  
и принимаются на совете  
школы (родители, педагоги,  
дети), обязательно  
прописываются в Уставе  
школы, после чего  
администрация школы должна  
предоставить родителям  
возможность заказать  
и пробрести форму нужных  
размеров и утвержденного  
фасона.



## Основные требования к школьной форме:

Трикотажный или из ткани жилет,  
возможно пиджак (...) цвета.

Рубашка или блузка (с воротником),  
водолазки однотонные. Брюки и юбки  
(...) цвета КЛАССИЧЕСКОГО кроя.

Обувь - строгая, гигиеничная (не  
спортивная), высокий каблук  
исключен.

Для обучающихся начальной школы  
возможны варианты с  
использованием сарафанов и юбок  
комбинированных тканью в (...-  
синюю) клетку.

Для обучающихся старших классов  
возможно замена трикотажного жилета  
на строгий деловой костюм (...) цвета.





Обращаем внимание на то, что категорически запрещено ношение спортивной одежды, грязной и неопрятной, а также одежды бельевого стиля

## Аргументы за введение единой школьной формы

Строгий стиль одежды создает в школе деловую атмосферу, необходимую для занятий.

Форма дисциплинирует человека.

Единая школьная форма позволяет избежать соревновательности между детьми в одежде.

Ученик в школьной форме думает об учебе, а не об одежде.

Нет проблемы "В чем пойти в школу", у детей возникает позитивный настрой, спокойное состояние активизирует желание учиться.

Если одежда придется ребенку по вкусу, он будет испытывать гордость за свой внешний вид.

Школьная форма экономит деньги родителей.

